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Практична частина

Завдання 1
Необхідно зробити вибірку автотранспортних підприємств з таблиці 2 за номерами вказаними в таблиці 1.

Утворена таким чином сукупність автотранспортних підприємств слугує вихідними даними для виконання завдання.

Вихідні дані:

                                              Таблиця №1    

    Вибірки автопідприємств за варіантами
	                          група 3

	№ п/п
	Номера автопідприємств

	15
	[45-50][60-65][85-97]


Таблиця №2 
Дані про автотранспортні підприємства

	№ автопідприємства
	Кількість вантажних автомобілів
	Коефіцієнт використання вантажівок
	Виробіток на 100 машинотон, т/км

	1[45]
	76
	62
	163

	2[46]
	65
	61
	152

	3[47]
	38
	78
	149

	4[48]
	40
	71
	154

	5[49]
	53
	70
	175

	6[50]
	71
	64
	182

	7[60]
	33
	66
	140

	8[61]
	39
	60
	159

	9[62]
	28
	62
	148

	10[63]
	75
	61
	132

	11[64]
	65
	78
	144

	12[65]
	35
	71
	182

	13[85]
	71
	70
	182

	14[86]
	53
	62
	139

	15[87]
	52
	61
	132

	16[88]
	62
	69
	138

	17[89]
	38
	61
	162

	18[90]
	39
	78
	167

	19[91]
	60
	71
	124

	20[92]
	54
	70
	145

	21[93]
	52
	64
	140

	22[94]
	48
	70
	159

	23[95]
	77
	67
	144

	24[96]
	34
	60
	182

	25[97]
	28
	66
	139


В основі даних по 25 автотранспортним підприємствам (АТП) необхідно виконати:

 1. Групування АТП за кількістю вантажних автомобілів, виділивши чотири групи з рівними інтервалами. Для кожної групи підрахувати число АТП, питому вагу групи в загальній чисельності АТП, кількість вантажних автомобілів в середньому на одне АТП, середню продуктивність та середній процент використання вантажних автомобілів. Результати групування представити у вигляді таблиці (оформленої з розрахуванням всіх правил оформлення статистичних таблиць) і проаналізувати.
Обрахунки до цього завдання  проводяться на основі таблиці №2.
1.1. Групування АТП за кількістю вантажних автомобілів:

Елементи:76,65,38,40,53,71,33,39,28,75,65,35,71,53,52,62,38,39,60,54,52,48,77,34,28. 
Найменше число   28.

Найбільше число  77.

Кількість груп   n=4.

Крок зміни за (кількістю вантажних автомобілів): 
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I   -  ( 28-40,25 ) 28,38,33,39,35,38,39,28,34,40 . 

II  - ( 40,25-52,5 )48,52,52.

III - ( 52,5-64,75 )53,53,62,60,54.

IV -  ( 64,75-77 )76,65,71,75,65,71,77.

Число АТП для кожної групи:
І   – 10
ІІ  – 3
ІІІ – 5
ІV  – 7

1.2. Питома вага групи в загальній чисельності АТП:

І. 100% - 25


ІІ. 100% - 25
      Х% - 10


         х% - 3
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1.3. Кількість вантажних автомобілів в середньому на одне АТП для кожної групи:
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1.4.Середня продуктивність для кожної групи: 
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1.5.Середній процент використання вантажних автомобілів для кожної групи:
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Таблиця №3
Обчислені дані формують у вигляді таблиці

	Розподіл АТП за кількістю вантажних автомобілів
	Кількість АТП
	Питома вага,%
	Середня  к-ть на 1    АТП
	Середній продукт
	Середній процент використання

	( 28-40,25 )
	10
	40%
	35,2
	158,2
	67,3

	( 40,25-52,5 )
	3
	12%
	50,6
	143,6
	65

	( 52,5-64,75)
	5
	20%
	56,4
	144,2
	54,5

	(64,75-і більше )
	7
	28%
	71,4
	157
	66,1

	Всього
	25
	100%
	-
	-
	-


2. Здійснити комбінаційний розподіл АТП за кількістю вантажних автомобілів і коефіцієнтом використання вантажних автомобілів, використовуючи результати першого групування та утворюючи чотири групи за другою ознакою. Охарактеризувати одержані групи і підгрупи рядом показників.

Елементи:62,61,78,71,70,64,66,60,62,61,78,71,70,62,61,69,61,78,71,70,64,70,67,60,66.

Найменше число  60.

Найбільше число  78.

Кількість груп  n=4.

Кількість значень в групі  
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Таблиця №4  
Групування АТП за коефіцієнтом використання вантажних автомобілів
	Групи за коефіцієнтом використання вантажівок
	Елементи
	Всього:

	[60-64,5)
	61,62,64,60,62,61,62,61,61,64,60
	11

	[64,5-69)
	66,67,66
	3

	[69-73,5)
	71,70,71,70,71,70,70,69
	8

	[73,5-і більше]
	78,78,78
	3

	Всього:
	
	25


Таблиця №5  
Комбінаційний розподіл АТП за кількістю вантажних
 автомобілів і коефіцієнтом використання вантажних автомобілів

	Групи АТП за 

коефіцієнтом використання вантажівок
	Групи АТП за кількістю вантажних автомобілів
	Всього:

	
	[28-40,25)
	[40,25-52,5)
	[52,5-64,75)
	[64,75-78]
	

	[60-64,5)
	****
	4
	**
	2
	*
	1
	****
	4
	11

	[64,5-69)
	**
	2
	
	0
	
	0
	*
	1
	3

	[69-73,5)
	**
	2
	*
	1
	****
	4
	*
	1
	8

	[73,5-78]
	**
	2
	
	0
	
	0
	*
	1
	3

	Всього:
	10
	3
	5
	7
	25


Охарактеризувавши одержані групи і підгрупи рядом показників, необхідних для аналізу. Можна зробити такі висновки: У кожній групі в якій проводилось групування за кількістю вантажних автомобілів  ситуація стабільна. А у групах де проводилось групування за коефіцієнтом використання можна побачити, що чим більший коефіцієнт використання вантажних автомобілів тим менша кількість АТП знаходиться в ній. Також видно, що більшим попитом користуються машини підприємств з к-тю машин 28-40,25, а найбільш розповсюджений коефіцієнт використання -  60-64,5.
Завдання 2

За результатами типологічного групування розрахувати:

1. Середню кількість вантажних автомобілів для всієї сукупності і для кожної групи окремо (дані для проведення обчислень беремо з табл.№6) ;
Таблиця №6
	Групи АТП за кількістю вантажних автомобілів

(x)
	Кількість АТП в кожній групі

(f)
	Середня кількість вантажних автомобілів для кожної групи окремо
	Групи АТП за кількістю вантажних автомобілів
	Середина
інтервалу

X

	XF
	Fкум

	[28-40,25)
	10
	35,2
	[28-40,25)
	34,125
	341,25
	10

	[40,25-52,5)
	3
	50,6
	[40,25-52,5)
	46,375
	151,8
	13

	[52,5-64,75)
	5
	56,4
	[52,5-64,75)
	58,625
	293,125
	18

	[64,75-77].
	7
	71,4
	[64,75-77].
	70,875
	496,125
	25

	Всього:
	25
	-
	Всього:
	-
	1269,625
	-


Середня кількість вантажних автомобілів для всієї сукупності:
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Середня кількість вантажних автомобілів для кожної групи окремо:
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2. Моду і медіану за допомогою формул та графічно(дані для проведення обчислень беремо з табл.№6).

  2,1. Мода:

модальний інтервал: (28-40,25).
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Рис. 1. Графічне зображення моди
2,2.  Медіана:


[image: image28.wmf];

2

1

me

me

me

me

e

f

S

f

i

x

M

-

-

+

=

å


 f /2= 25/2=12,5        медіальний інтервал: [28;40,25)
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Рис. 2. Графічне зображення медіани
3. Визначити показники варіації кількості вантажних автомобілів: розмах варіації, середнє лінійне і квадратичне відхилення, загальну дисперсію трьома методами, коефіцієнт осциляції, квадратичний коефіцієнт варіації; групові дисперсії виробітку на 100 машинотон та середню з групових дисперсій, між групову і загальну дисперсії за цією ж ознакою та за правилом складання дисперсій перевірити рівність суми середньої з групових і міжгрупової дисперсій загальній; коефіцієнт детермінації, емпіричне кореляційне відношення, дисперсію долі автотранспортних підприємств. Зробити висновки. 
 Таблиця №7
Розрахункова таблиця для розрахунку показників кореляції

	Групи АТП за кількістю вантажних автомобілів

(x)
	Кількість АТП в кожній групі
(f)
	Розрахункові дані

	
	
	X
	XF
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	[28-40,25)
	10
	34,125
	341,25
	-16,66
	166,6
	8952,07
	277,5
	-4623,15
	77021,679

	[40,25-52,5)
	3
	46,375
	139,12
	-4,41
	13,23
	7488,91
	19,4
	-85,554
	377,29

	[52,5-64,75)
	5
	58,625
	293,12
	7,84
	39,2
	1006,84
	61,4
	481,376
	3773,98

	[64,75-77].
	7
	70,875
	496,12
	20,09
	140,63
	22327,26
	403,6
	8108,324
	162896,22

	Всього:
	25
	-
	1269,625
	-
	359,66
	-
	761,9
	3880,996
	244069,169


Розраховуємо показники варіації:

3.1. Розмах варіації
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 EMBED Equation.3  [image: image38.wmf]
3.2. Середнє лінійне відхилення
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                                                                       Таблиця №8.

Розрахункові дані для розрахунку показників кореляції.

	Групи АТП за кількістю вантажних автомобілів
(x)
	Кількість АТП в кожній групі
(f)
	X
	XF
	Х2
	X2F

	[28-40,25)
	10
	34,125
	341,25
	1164,5
	11645

	[40,25-52,5)
	3
	46,375
	139,125
	2150,64
	6451,92

	[52,5-64,75)
	5
	58,625
	293,125
	3436,89
	17184,45

	[64,75-77].
	7
	70,875
	496,125
	5023,26
	35162,82

	Всього:
	25
	-
	1269,625
	-
	70444,19


3.3. Визначимо загальну дисперсію трьома методами:

      3.3.1. Як квадрат відхилення:
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      3.3.2. Як різницю квадратів
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       3.3.3. Методом моментів
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– середина інтервалу, який відповідає найбільшій частоті 
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 - величина інтервалу.

      За 
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 вибираємо число, яке знаходиться посередині варіаційного ряду 
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 - ширина інтервалу, 
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3.4. Середнє квадратичне відхилення
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3.5. Коефіцієнт осциляції
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Оскільки АS>0 можна зробити висновок, що ми маємо правосторонню асиметрію.
3.6. Коефіцієнт осциляції:
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3.7. Лінійний коефіцієнт варіації:
3.8. Квадратичний коефіцієнт варіації
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Висновок: Оскільки квадратичний коефіцієнт варіації  V
[image: image62.wmf]s

=30,41%<33%, то можна зробити висновок, що статистична сукупність є однорідна, а середнє - типовим.
4. Знайдемо групові дисперсії виробітку на 1000 машинотон та середню з групових дисперсій.

 Крок зміни ( за виробітком на 100 машин ):
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 [124  - 138,5)  - 4 -132,138,124,132,;

 [138,5 - 153)  - 10 -152,149,140,148,144,139,145,140,144,139;
 [153  -167,5)  - 6 -163,154,159,162,167,159,;

 [167,5 - 182]  - 4 -175,182,182,182,182.  
       Таблиця №9
Кількість виробіток на 100 машинотонн
	Кількість вантажних автомобілів
	Виробіток на 100 машинотон
	Разом

	
	(124-138,5 )
	(138,5-153 )
	(153-167,5 )
	(167,5-182]
	

	( 28-40,25 )
	
	****
	****
	**
	10

	(40,25-52,5)
	*
	*
	*
	
	3

	(52,5-64,75)
	**
	**
	
	*
	5

	(64,75-77]
	*
	***
	*
	**
	7

	Разом
	4
	10
	6
	5
	25


       Таблиця №10
Розрахунок в таблиці 10  для обчислення групових дисперсій
	Кількість вантажних автомобілів
	Виробіток на 100   машин
	Кількість АТП 
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	Розрахункові дані

	
	
	
	
[image: image65.wmf]x
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	[28;40,25)
	[124;138,5)
	0
	1131,25
	0
	-26,1
	0

	
	[138,5;153)
	4
	145,75
	583
	-11,6
	588,24

	
	[153;167,5)
	4
	160,25
	641
	2,9
	58,64

	
	[167,5;182]
	2
	174,75
	349,5
	1,74
	31,0552

	Разом
	10
	612
	1573,5
	
	677,9352

	[40,25;52,5)
	[124;138,5)
	1
	131,25
	131,25
	-14,5
	260,25

	
	[138,5;153)
	1
	145,75
	145,75
	0
	0

	
	[153;167,5)
	1
	160,25
	160,25
	14,5
	260,25

	
	{167,5;182)
	0
	174,75
	0
	29
	0

	Разом
	3
	612
	437,25
	
	520,5

	[52,5;64,75)
	[124;138,5)
	2
	131,25
	262,5
	-14,5
	520,5

	
	[138,5-153)
	2
	145,75
	291,5
	0
	0

	
	[153;167,5)
	0
	160,25
	0
	14,5
	0

	
	[167,5;182)
	1
	174,75
	174,75
	29
	941

	Разом
	5
	612
	728,75
	
	1461,5

	[64,75;77]
	[124;138,5)
	1
	131,25
	131,25
	-22,78
	618,928

	
	[138,5;153)
	3
	145,75
	437,25
	-8,28/
	305,6752

	
	[153;167,5)
	1
	160,25
	160,25
	6,22
	38,6884

	
	[167,5;182)
	2
	174,75
	349,25
	20,72
	858,6368

	Разом
	7
	
	1078,25
	
	1821,9284


Розрахуємо середній виробіток на 100 машинотон для всієї сукупності за формулою середньої арифметичної зваженої:
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Розрахуємо середній виробіток на 100 машинотон для кожної групи
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Обчислимо внутрішньогрупові дисперсії за формулою
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Середня із внутрішньогрупових дисперсій
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Міжгрупова дисперсія
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[image: image80.wmf]i

x

- групові середні


[image: image81.wmf]x

- загальна середня для всієї сукупності
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f

- чисельність окремих груп
Обчислимо загальну дисперсію як суму дисперсій
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Перевіримо результат обчисливши загальну дисперсію, як середню зважену
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 Результати збіглися. 179,27/24,6
[image: image85.wmf]»

7,28,   як бачимо з розрахунку, вплив кількості вантажних автомобілів в 7,28 разів менший ніж вплив інших факторів на виробіток на 100 авто.
Обчислимо коефіцієнт детермінації


[image: image86.wmf]%

06

,

12

%

100

85

,

203

6

,

24

2

2

2

»

*

=

ò

=

s

h


Це означає що 12,06% загальної дисперсії виробітку на 100 машитон обумовлена кількістю вантажних автомобілів на АТП, а решта 87,94% зумовлена іншими факторами.

Емпіричне кореляційне відношення обчислюється за формулою
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 тобто залежність між сер. виробітком на 100 машинотон і кількістю вантажних автомобілів.
Розрахуємо дисперсію частки АТС 2-ої груп, вона складає:


[image: image88.wmf]4

.

0

25

10

»

=

d


Тоді дисперсія долі АТП третьої групи розраховуємо за формулою
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Висновок: Згідно обрахунків досліджувана статистична сукупність є однорідною, обчислення були достатньо точними, про що свідчить невелика розбіжність між значеннями величин обрахованих різними способами. Зв’язок між виробітком на 100 машинотон  і к-тю автомобілів дуже сильний, якщо при лінійній функціональній залежності (коли одна величина повністю залежить від іншої) коефіцієнт кореляції дорівнює 1, то в нашому випадку він дорівнює 0,24. 

Завдання 3
А) Варіант 75
Вихідні дані
Таблиця №11
Виробництво продовольчих товарів в Україні, кг
	№
	Вид продукції
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	80
	Печінка
	51,6
	54,9
	53,6
	50,6
	50,3


Розрахуйте для ряду динаміки, який відповідає вашому варіанту:

1. Середнє значення рівня ряду

2. За ланцюговою та базисною схемою аналітичні показники ряду динаміки: абсолютні прирости, коефіцієнт зростання, темпи зростання, темпи приросту, абсолютні значення одного проценту приросту;

3. Середні узагальнюючі показники ряду динаміки: середній абсолютний приріст, середній коефіцієнт і темп зростання, середній темп приросту, середнє абсолютне значення одного проценту приросту.

За результатами розрахунку зробіть висновки. Зобразіть динамічний ряд графічно.
Таблиця  №12
Показники аналізу ряду динаміки, обчислені ланцюговим методом

	№
	Показники
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	1
	Печінка
	51,6
	54,9
	53,6
	50,6
	50,3

	2
	Абсолютний приріст 
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	(
	3,3
	-1,3
	-3
	-0,3

	3
	Коефіцієнт зростання 
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	(
	1,06
	0,976
	0,944
	0,994

	4
	Темп зростання 
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	97,6
	94,4
	99,4

	5
	Темп приросту 
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	6%
	-2,4%
	-5,6%
	-0,6%

	6
	Абсолютне значення 1-ого відсотку приросту 
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	(
	0,549
	6,536
	0,506
	0,503


Таблиця №13
Показники аналізу ряду динаміки, обчислені за базовою схемою рахунку

	№
	Показники
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	1
	Печінка
	51,6
	54,9
	53,6
	50,6
	50,3

	2
	Абсолютний приріст
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	3,3
	2
	-1
	-1,3

	3
	Коефіцієнт зростання
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	(
	1,06
	1,038
	0,980
	0,974

	4
	Темп зростання
	(
	106%
	103,8%
	98%
	97,4%

	5
	Темп приросту
	(
	6%
	3,8%
	-2%
	-2,6%


Розрахуємо для даного рівня динаміки:

1.Середнє значення рівня ряду;
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2. Аналітичні показники ряду динаміки: абсолютні прирости, коефіцієнти зростання, темпи зростання, темпи приросту, абсолютні значення одного проценту приросту,- за ланцюговою схемою (див. табл. №11), а за базисною– (табл. №12). 

3. Середні показники ряду динаміки:


3.1. Середній абсолютний приріст
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 - абсолютне зменшення;


3.2. Середній коефіцієнт зростання
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3.4. Середній темп зростання
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3.5. Середній темп приросту
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3.3. Середнє абсолютне значення 1% приросту
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Зобразимо динамічний ряд графічно:
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Рис. 3
Висновки: В результаті дослідження характеристик ряду динаміки за останні 5 років ми оцінили різні показники: середній рівень ряду дорівнює 52,2; абсолютний приріст має від’ємні значення у зв’язку з спаданням показників ряду динаміки; середній абсолютний приріст також має від’ємні значення,  -(-0,325).Дослідили, що темп зростання дорівнює 99,3%, а коефіцієнт зростання 0,993. Середній темп приросту має від’ємне значення –0,7%, а середнє абсолютне значення одного процента приросту рівне 0,5235. 

Б) На основі даних про витрати на рекламу підприємства “ВІК” згідно свого варіанту (15) проведемо вирівнювання динамічного ряду.

Таблиця №14
Дані про витрати на рекламу підприємства “ВІК”.
	Рік
	Квартал
	Витрати
	Плинна середня
	Ступінчата середня
	Аналітичне вирівнювання

	
	
	
	
	
	t
	t2
	ty
	yt

	Базовий
	I
	635
	
	
	-11
	121
	-6985
	633,45

	
	II
	636
	636
	636
	-9
	81
	-5724
	635,17

	
	III
	637
	637
	
	-7
	49
	-4459
	636,89

	
	IV
	638
	638
	
	-5
	25
	-3190
	638,61

	Минулий
	I
	639
	639,3
	639,3
	-3
	9
	-1917
	640,33

	
	II
	641
	641
	
	-1
	1
	-641
	642,05

	
	III
	643
	643
	
	1
	1
	643
	643,77

	
	IV
	645
	645
	645
	3
	9
	1935
	645,49

	Звітний
	I
	647
	647
	
	5
	25
	3235
	647,21

	
	II
	649
	649
	
	7
	49
	4543
	648,93

	
	III
	651
	651,3
	651,3
	9
	81
	5859
	650,65

	
	IV
	654
	2352,667
	
	11
	121
	7194
	652,37

	Разом
	-
	7715
	
	
	0
	572
	493
	7714,92
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Обчислимо колонку Yt
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Метод плинної середньої полягає в тому, що середні обчислюються за збільшеними інтервалами часу при послідовному переміщенні меж інтервалів на один крок.
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і так далі.

Метод середньої ступінчастої полягає в обчислення значень середніх для всіх рівнів ряду за збільшеними інтервалами часу
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Будуємо таблицю для визначення індексів сезонності

Таблиця №15
Визначення індексів сезонності
	Періоди
	Витрати на рекламу
	Витрати теоретичні
	Індекс сезонності, y %
	I
	|Ісез-100|
	|Ісез-100|2

	
	
	
	для 
[image: image132.wmf]i

y
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	для Yt
	
	
	

	Базовий
	I
	635
	633,45
	99,75
	100,24
	99,75
	0,25
	0,0625

	
	II
	636
	635,17
	99,86
	100,13
	99,86
	0,14
	0,0196

	
	III
	637
	636,89
	99,98
	100,01
	99,98
	0,02
	0,0004

	
	IV
	638
	638,61
	100,09
	99,9
	100,09
	0,09
	0,0081

	Минулий
	I
	639
	640,33
	100,2
	99,75
	100,2
	0,2
	0,04

	
	II
	641
	642,05
	100,16
	99,83
	100,16
	0,16
	0,0256

	
	III
	643
	643,77
	100,11
	99,88
	100,11
	0,11
	0,0121

	
	IV
	645
	645,49
	100,07
	99,92
	100,07
	0,07
	0,0049

	Звітний
	I
	647
	647,21
	100,03
	99,96
	100,03
	3,98
	15,8404

	
	II
	649
	648,93
	99,98
	100,01
	99,98
	0,02
	0,004

	
	III
	651
	650,65
	99,94
	100,05
	99,94
	0,06
	0,0036

	
	IV
	654
	652,37
	99,75
	100,24
	99,75
	0,28
	0,0625

	РАЗОМ:
	7715
	7714,92
	-
	-
	1195,91
	5,35
	16,0837


Індекси сезонності обчислюються:
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  Знайдемо 
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Рис. 4.  Графічне зображення хвилі сезонних коливань

 Узагальнюючими характеристиками сезонних коливань є:

1. Амплітуда коливань
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2. Середнє лінійне відхилення 
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3. Середнє квадратичне відхилення
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. Дисперсія сезонних коливань


[image: image143.wmf](

)

34

,

1

100

2

2

=

-

=

å

n

I

t

s


5. Коефіцієнт варіації сезонних коливань
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Рис. 5. Вирівнювання динамічного ряду

Висновок:


На графіку динамічного ряду видно що за звітний період обсяги виготовлення печінки знизились. На графіку витрат на рекламу видно, що вирівняні значення Y дуже нагадують пряму тренду, також видно, що витрати на рекламу значно зросли за звітний період. Найбільш варіюючою вийшла крива емпіричних значень, всі інші ближчі до прямої. Графіки індексів сезонності показують розбіжність, яку дають різні способи обчислення (відношення емпіричного значення до середнього та відношення емпіричного значення до вирівняного).

Завдання №4

А) Варіанти 75, 76.

Для вибраного варіанта необхідно визначити:

1. Індивідуальні індекси цін, кількості проданого товару та товарообороту;

2. Загальний індекс фізичного обсягу реалізації;

3. Загальний індекс товарообороту;

4. Загальний індекс цін на суму економії чи перевитрат від зміни ціни;

5. Приріст товарообороту за рахунок зміни цін і кількості проданого товару.

Таблиця №16
Дані про реалізацію товарів

	№
	Назва товару
	Кількість реалізованого товару (тон)
	Середньорічна ціна за тону, тис. грн.

	
	
	Базовий
	Звітний
	Базовий
	Звітний

	80
	Печінка
	1039
	1143
	1,24
	1,36

	81
	Помідори
	9137
	10052
	9,34
	10,27


Обчислимо:

1. Індивідуальні індекси:

    1.1. Індивідуальні індекси цін
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Ціна на печінка зросла на 10%, і на помідори – 10%.

    1.2. Індивідуальні індекси кількості проданого товару:
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Обсяги продажу печінки зросли на 10%, і помідор –  10%.

     1.3. Індивідуальні індекси товарообороту
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[image: image154.wmf]20
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Товарооборот печінки зріс на 20%, і помідор – на 20%.

2. Загальний індекс фізичного обсягу продукції обчислюється:
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Фізичний обсяг реалізації зріс на 10%
3. Загальний індекс товарообороту:
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Товарооборот зріс на 10%.
4. Загальний індекс цін
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Ціни зросли на 10%

Сума економії чи перевитрат від зміни цін:
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- сума перевитрат від зміни цін.

    Зміна товарообороту за рахунок зміни кількості проданого товару:
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- приріст кількості проданого товару

5. Приріст товарообороту за рахунок зміни цін і кількості проданого товару
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6. Абсолютна зміна товарообороту
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Висновки: Для варіанту 75, 76 визначили:
1. індивідуальний індекс цін (ір1=1,1; ір2=1,1); індивідуальний індекс кількості проданого товару (іq1=1,1; iq2=1,1);

2. загальний індекс фізичного обсягу реалізації Іq=1,1;

3. загальний індекс цін  Іp=1,1;

4. суму економії чи перевитрат від зміни ціни   
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5.   зміна товарообороту за рахунок зміни ціни   
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6.   зміна товарообороту за рахунок зміни цін кількості проданого товару
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Б) За даними про зміну в заробітній платі й чисельності працівників малих підприємств області по деяких галузях народного господарства визначимо:

1. На скільки процентів змінилась середньомісячна заробітна плата працівників по двох галузях  народного господарства;

2. Що більшою мірою вплинуло на зміну середньої заробітної плати: зміна її рівня окремо на кожній галузі чи зміни в структурі чисельності працівників галузей.
Таблиця №17
Дані про середньомісячну зарплату та чисельність працюючих
	Галузі
	Середньорічна кількість працівників (чол.)
	Середньорічна заробітна плата одного працівника, тис. грн.

	
	Базовий
	Звітний
	Базовий
	Звітний

	1
	2
	3
	4
	5

	75
	937
	1031
	234
	258

	76
	742
	816
	186
	204


1. Індекс змінного складу
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Середньорічна заробітна плата працівників по 2-х галузях народного господарства зросла на 10%.

2. Індекс фіксованого складу
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За рахунок зміни рівня заробітної плати окремо на кожну галузь середня заробітна плата зросла на 10%.

3.  Індекс структурних зрушень
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За рахунок зміни середньої чисельності працівників середня заробітна плата практично не зміниться.
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Ця рівність показує взаємозв'язок між індексами. Отже, вплив зміни рівня заробітної плати окремо по кожній галузі на 10% більший ніж вплив зміни в структурі чисельності працівників.

Висновок:

За рахунок зміни в структурі чисельності працівників галузей середня заробітна плата не змінилася.

    Отже, на величину середньої заробітної плати здійснила вплив лише зміна її рівня окремо по кожній галузі. В завданні Б математично доведено залежність між індексами: індекс середньої величини дорівнює добутку співмножників (індекс за рахунок зміни рівня ЗП та індекс за рахунок зміни рівня чисельності працівників).

� EMBED Equation.3  ���
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